



奥林驾校一名学员在教练车上用棍敲计时设备刷学时。

教练车轮流上 学时不够耍花样

我市一些驾校存在该问题,学员盼学车更公平

近日,山东省机动车驾驶员培训公共服务平台,对驾校、学员、教练车在培训过程中存在的违规行为进行处罚公示,多地学时造假的教练和教练车受到停训处罚,临沭县一家驾校更是因多次学时作假被要求停止招生。练车学时造假这一现象在我市是否存在?连日来,记者走访发现,一些驾校为让学员参加考试,同时降低运营成本,也存在违规刷学时的情况。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者



奥林驾校内四辆停着的教练车,车内均有学员在刷学时。

◎记者探访

车停原地不启动 棍敲计时设备刷学时

10月23日下午3时许,记者来到位于奎文区健康东街与潍州路交叉口东侧的奥林驾校看到,两辆教练车正在训练场内训练,教练在车外指导,两名学员在训练场内玩手机边等候上车。除了正在训练的教练车外,场地西侧树阴下还停着4辆教练车,副驾驶座一侧的车门全敞开着,车内学员一边低头玩手机,一边手持一根长约50厘米的木棍或PVC管,不时敲打悬挂在前挡风玻璃上的一台类似行车记录仪的设备。

“我敲7天了,这个设备每隔三四分钟就要敲一下,不然就会掉线刷不上学时。”一名学员说,学员练车时轮流上一辆车,很难达到规定要求的学时,只好在练完车后找闲置的教练车刷学时,直到把学时刷满,再报名考试。

“一天最多能刷4个小时,刷4天就够了。”奥林驾校负责报名咨询的工作人员看到记者跟学员交流学时问题,与两名教练上前提醒道,驾校内不允许拍照,如果想报名学车可到办公室咨询。

随后,记者来到东侧的运通驾校,询问刷学时是否可行。“如果实在没时间练车,我们可以提供夜训,学员在我们这里坐着玩手机就可以刷学时。”该驾校咨询报名处的工作人员说,“学时制度实施初期,大家都按照规定执行,现在摸清套路后都有办法。”记者追问是什么办法时,该工作人员没有解答。

◎学员声音

一天练不了多少时间 盼能够真正学满学时

目前,潍坊公安交警部门驾照考试预约系统和交通部门的计时培训系统已经联网,对录入平台的驾校实行信息化监管。交通运输部与公安部两部委发布的《机动车驾驶培训教学大纲》要求,学员需科目一学满12个学时,科目二学满16个学时,科目三学满24个学时(驾驶里程也要达到260公里),科目四学满10个学时。潍坊市2020年11月1日后报名的学员,需完成规定学时才能在驾考预约平台成功预约考试。

据了解,目前我市实行市场原则,学费由驾校根据运营成本和利润自主定价,各驾校之间存在价格竞争。以C1手动挡驾照为例,位于奎文区行政街与四平路交叉口附近的广潍驾校学费为3400元,奥林驾校学费为2800元,运通驾校学费为3200元(当天报名费用再减100元)。

“油价上涨,现在又是学车的淡季,运营成本增加不少,为了多招收学员大家都在压价。”广潍驾校一名教练表示,驾考新规实行后,如果学员实在没有时间学满学时,教练会想办法解决。

“实行新规以后,学车心里有了底,感觉比以前公平了许多,但是现在发现也并不像我想象中那样。”寿光市金盾驾校学员李女士说,她平时在潍坊城区工作,利用休息时间到驾校练车,驾校仍然是几人轮流使用一辆车练习,从早上一直待到下午,算下来真正练习的时间没有多长,练完之后去刷脸设备前刷个脸就算有学时了。她希望驾校能真正落实驾考新规,让学员学车更加公平。

◎部门回复

可以拍视频留存证据 向交运主管部门举报

26日,记者联系潍坊市交通运输局,反映了个别驾校违规刷学时一事。

“原先使用的计时设备可以拆下来,用视频机通过录像视频来代替学员刷脸,现在用的计时设备拆不下来,驾校违规刷学时行为只能在车上进行。”市交通运输局城市交通科的工作人员说,我市在今年6月30日至8月10日,给教练车安装了计时设备防拆系统,车外违规刷脸行为很难实施。

“现在进行了为期两个月的整顿,如果驾校存在违规刷学时的情况,可以拍摄视频、照片并记录车牌号向当地交通主管部门举报。”该工作人员说,市交通运输局在向各县市区下发通知严加管理的同时,建议广大市民和学员加强维权意识,可以采取匿名举报的方式,向当地交运主管部门反映问题,一经查实将进行处理。



潍坊晚报公益广告

疫情防控 人人有责

——如何正确佩戴口罩

一、戴什么口罩才有用?



因材质不够致密,预防感染的效果有限,非首选项



医用外科口罩

能在一定程度上预防呼吸道感染



对非油性颗粒的过滤大于等于95%的口罩

能有效预防呼吸道感染,但佩戴时会有憋气感,包括N95、KN95、DS2、FFP2等

二、戴口罩 这些要注意



最好每隔2~4小时更换一次。当口罩受潮或被分泌物污染,应及时丢弃,更换新的清洁且干燥的口罩。



一次性口罩在每次使用后,应丢弃并在取下后立即处置。

